



今天
多云有雷阵雨
偏南风4-5级
29-37℃

明天
多云有雷阵雨
偏南风3-4级
30-38℃

今日1叠8版
总期数第9052期

今日空气质量
上午：优
下午：优至良

新闻晨报

追/求/最/鲜/活/最/实/用/的/新/闻 SHANGHAI MORNING POST

2024年7月30日 星期二 农历六月廿五

十二届市委五次全会昨召开

■全会审议通过《中共上海市委关于贯彻落实党的二十届三中全会精神，进一步全面深化改革、在推进中国式现代化中充分发挥龙头带动和示范引领作用的决定》

■市委书记陈吉宁就《决定（讨论稿）》作了说明，并就贯彻全会精神 and 做好下半年工作作了讲话；市委副书记、市长龚正，市委副书记朱忠明出席会议

首届上海国际光影节分会场内容敲定

巴士搭载《剧院魅影》，尽享“光影奇妙夜”

一辆闪耀着光影的巴士搭载着《剧院魅影》从静安公园出发，沿着南京西路前行，每停靠一站就有音乐快闪；“蒙娜丽莎”“达芬奇”都来到了浦东美术馆；陆家嘴中心绿地、徐汇滨江……多个地标场所都出现炫酷的光影艺术装置，邀请游客做追光者，和光影一起玩游戏！日前，首届上海光影节组委会办公室陆续剧透了静安、浦东、徐汇等多个分会场的活动方案。



静安：光影巴士穿梭街头玩快闪

首届上海国际光影节将于9月19日至10月18日举行。静安区是首届上海国际光影节开幕式所在地，上海展览中心将是本届光影节主会场，分会场包括浦东新区、黄浦区、静安区、徐汇区、长宁区、普陀区、虹口区、杨浦区、青浦区、奉贤区、松江区、临港新片区。

光影节期间将组织100场主题活动，推荐100处夜景打卡点，与上海之夏国际消费季、上海旅游节紧密联动，助力“商旅文体展”等产业融合发展。

静安区的南京西路功能区和苏河湾功能区将是静安区的两大光影展区，市民可以欣赏到来自全球多个国家的艺术家的光影作品，并化身“追光者”跟随光影地图，参与互动游戏，体验科技与艺术的融合。

苏河湾将保留亲水平台的“艺术苏河”光影交互秀和Shining Shanghai光影打卡装置等。

“光影奇妙夜”系列主题夜包括光影接力直播、光影奇妙巴士等主题。其中，光影奇妙巴士引入《剧院魅影》IP，开启戏剧巴士专线，计划从静安公园始发，穿城南京西路商圈，停靠站点结合音乐快闪演出，成为最吸睛的街头风景。

浦东：尽享丰富多彩的灯光艺术世界

首届上海国际光影节浦东新区分会场活动将于9月21日至10月18日举办，在黄浦江东岸滨水空间、商业中心、旅游景点、公园绿地、地标性建筑，通过展演主题光影秀、设置光影艺术装置、举办系列活动等，打造具有浦东特色的光影盛宴。

小陆家嘴是浦东分会场的核心区域，光影节期间按节假日模式亮灯。

漫步陆家嘴空中步行连廊，市民游客可以感受“光之环”艺术灯画与流光步道、“花之境”光影艺术装置、“影之舞”互动艺术光影、“乐之谱”光影艺术装置、“梦之阶”艺术光影，尽享丰富多彩的灯光艺术世界。

陆家嘴中心绿地则将打造一场光影水舞秀，设置“回翔绿洲”光影艺术雕塑，营造舒适、有趣的游赏氛围。

在民生码头八万吨筒仓将上演“光忆时分”裸眼3D秀，聚焦浦东变迁，从航运、工业迈向现代新城，展现城市华丽转身。

此外，在浦东美术馆、世博区域等也将会有光影互动装置和展演。

徐汇：滨江油罐要变身

徐汇分会场活动将于10月1日至18日举办，将滨江区域西岸梦中心往北至油罐艺术中心作为主展区，将龙华广场、徐家汇商圈、衡复上音街区等多个点位作为分展区。

梦中心砵仓将上演大型投影秀：《梦的放大器》，投影秀是一场汇聚全球潮流艺术家共创的国际光影艺术大赏。

油罐艺术中心将上演投影秀：《江南万象》，该影像创作引入中国式风景IP。以油罐建筑外立面为画布，瞬间填满整个场域，置身于光影交织的山水秀场即刻唤起观众对于光影和艺术的向往。传媒港央视4k大屏将上演裸眼3D联动秀：《时间知觉》，带领观众经历从宁静的星空到动感的歌舞，再到情感的涟漪，最终迎来希望的重生。

杨浦：光影展现从工业锈带到生活秀带

杨浦分会场活动将于9月29日至10月6日在杨浦滨江南段区域（渔人码头—杨浦大桥）、五角场商圈等处举办，通过光影展现杨浦从百年工业锈带到百年生活秀带的蝶变。

9月29日至10月6日，在五角场区域及杨浦滨江区域引入艺术家装扮改造的光影艺术花车；在杨浦滨江、创智天地广场、江湾里广场，设置“我爱杨浦”的灯泡点亮装置，市民将灯泡放置在装置上，点亮杨浦打卡标识；在大学路、杨浦滨江区域、江湾里广场，邀请高校学生创作“永远的十八杨浦”气模装置，装点杨浦夜间环境，营造灯光艺术氛围。

普陀：水陆联动，打造光影盛宴

普陀会场活动计划于9月30日至10月7日举办，围绕“半马苏河”水岸，打造以游船为亮点，“水+陆”联动的光影体验。半马苏河公园、M50创意园、环球港和海纳公园将作为普陀区分会场的四个节点，分别对应“启航”“乘风”“顺势”和“朝海”四个主题。

夜幕低垂时，一艘光影之舟将穿梭于光影交错的梦幻水道，两岸夜景如梦似幻，唤起市民心底里老上海的记忆。《江南韵》的柔情、《纱厂记忆》的深邃、《沪上弄巷》的烟火……一幕幕在夜色中缓缓铺展，共同编织一场关于光影、历史与文化的灵动交织。

文/晨报记者 郁文艳
图/各区绿化市容局（部分图片为效果图）

制图/潘文健